



DOBOZI Hírmondó

XXII. évfolyam 3. szám • 2021. MÁRCIUS

Ingyenes közéleti, információs és hirdetési lap



**Vigyázzunk egymásra,
együtt újra sikerülhet!**

A FORRADALOM EMLÉKÉRE



Koszorú és virágok kerültek elhelyezésre

Kedves Doboziai!

A kialakult járványügyi helyzet miatt a megszokottól eltérő módon került sor a március 15-ei megemlékezésre. A Furulyázó-szobornál lévő emlékművet a Képviseelő-testület tagjai koszorúzták meg, illetve helyeztek el virágot körülötte.

Nem tudom, hogy a téli álmából felébredő természet teszi, vagy a feltámadás ígését hordozó böjti szelek miatt van ez így, de az ünnep mindig egyfajta újjászületés-érzéssel tölt el. A március tizenötödikének semmi máshoz nem fogható hangulata van. Nehéz ezt az érzést szavakba önteni, talán Széchenyi István egyik gondolata áll hozzá a legközelebb, mely így szól:

„Amily ritkák azon percek, melyek egyszerre átalakítják az embert, mégis minden embernek adatnak olyan fordulópontok, amelyekről kezdve egészen új életet kezdenek.”

Valóban. Amikor 1848/49 forradalmára és szabadságharcára emlékezünk és felidézük a március 15-i eseményeket, a magyar honvédek helytállását, a tavaszi hadjárat dicsőséges pillanatait, akkor egy ilyen, emelkedésre képes nemzet képe áll előttünk. Egy olyan nemzet, amely képessé vált arra, hogy a saját erejéből talpra álljon és kezébe vegye sorsának irányítását.

Mindannyian ismerjük Széchenyi István programindítónak számító gondolatát: „Magyarország nem volt, hanem lesz.”

A reformkor nemzedéke ezt szó szerint értette. A legnagyobb ellenfelek is egyetértettek abban, hogy a tetteknek egyszerre kell a múltra és

a jövőre irányulniuk. A régi: a mindennek keretet adó haza: Magyarország. Az új pedig a régi keretnek új tartalmat kölcsönző polgári szabadság. 1848/49 tavaszán az Unió Erdéllyel követelése ugyanúgy a 12 pont része volt, mint a törvény előtti egyenlőség, a cenzúra eltörlése vagy éppen az évenkénti országgyűlés igénye Pesten.

Mi következik ebből? 1848/49 nagyjai tudták, szabadság csak ott van, ahol ország, ahol haza is van. A szabadság csak ott válhat valódi, az életnél is fontosabb értéké, ahol az egyén és a közösség érdeke összehangra talál.

Lássuk be, napjaink vitái ugyanerről szólnak. Mert abban talán még egyetértünk, hogy 1848/49 forradalma és szabadságharca nem képzelhető el a nemzeti érzés megszületése és felhajtóereje nélkül. Ugyanakkor abban már megoszlanak a vélemények, hogy a hazaszeretetre vagy az önálló hazára szükségünk van-e még mindig, vagy az ilyen gondolatok felett eljárt az idő.

Valóban, a mai ünnepen időszerű végig gondolnunk, hogy tekinthetünk-e úgy ma a magyarságunkra, hogy már megtette a kötelességét, elértünk mindent. Helyette jöhet valami új érzés, valami új kötődés. Jöhetnek azok a nemzedékek, akiknek jelleméről Herczeg Ferenc így ír: „olyanok, mint a lehullott falevél, nem tartanak már közösséget semmiféle fával, épp ezért az egész erdő világpolgárának vallják magukat”.

Feltehetjük a kérdést: mi a magyarság legnagyobb értéke? Mi az, amiért a legtöbb vért áldozta? Mi

az, amit jobban féltett a saját életénél is?

Illyés Gyula a szabadság szeretetét tartja a magyarság legfontosabb lelki tulajdonságának. A szabadság azonban önmagában csak akkor és azáltal válik értéké, ha valódi és elfogadjuk, hogy az egyén szabadsága nem korlátlan, határt neki a közösség, a nemzet érdeke szab.

Magyarország első felelős miniszterelnöke, gróf Batthyány Lajos élete erre a példa. Batthyány Lajos húszévesen a Miklós-huszárok könnyelmű életét élte, jelentős tartozást halmozott fel, tékozló életet élt.

Pár év elteltével már gondosan gazdálkodó főnemes szerepében látjuk viszont, aki cukorgyárat építtetett és gróf Széchenyi István példáján felbuzdulva több mint 50 000 eperfát ültetett a birtokán.

Harminckét évesen megszervezte a fiatal főrendi ellenzéket. Az 1843/44-es országgyűlésen 36 éves, amikor 200-szor szólalt fel a főrendiházban.

Mindaz, amit március 15-én ünnepeünk, a változtatók akaratától, döntésétől függött – olyan, a nemzet élére álló férfiak jellemétől, mint amilyen Batthyány Lajos gróf is volt.

A tanulság pedig így szól: egy egész közösség sorsán sikerrel csak az változtathat és a jövőnek új irányt csak az szabhat, aki egyszerre képes önmagát megőrizni, meghaladni, aki képes először és mindennek, mindenki előtt személyesen is megváltozni. Aki képes személyes, egyéni szabadságát a nemzet, a közösség szabadságával összhangba hozni.

A nemzet összetartozásának tudata 1848 óta a leggazdagabb erkölcsi és szellemi erőforrásunk. Tekintsük hát tanításnak a múlt eseményeit. Ebben Széchenyi István gondolata erősít meg: „Ha a jelent a múltból fakadó tudással éljük meg nem kell félnünk a jövőtől.”

Éljen bennünk is a tudás, hogy összefogva nagy eredményeket érhetünk el.

folytatás a 3. oldalon

A tartalomról:

- ✓ Lomtalanítás Dobozon
- ✓ Közterület karbantartását szolgáló eszközök
- ✓ A Doboz Általános Iskola hírei
- ✓ Beszélgetés Köves Mihály Polgármesterrel

Mezei Zoltán: Nők napjára

*Ha a nőnap nyáron volna,
Rózsát kötnék egy csokorba.
Szegefűt vagy búzavirágot.
Megérdemlik azt a lányok!*

*Ha a nőnap ősszel volna
Lombot kötném szép csokorba
Tarkát, sárgát, pirosat,
Köszöntse a lányokat!*

*Hideg télen fenyőágot,
Bogyót szednék minden lánynak.
Piros láncot fűznék össze,
A lányokat hadd köszöntse!*

*Tavasszal nem telik másra,
Csak néhány szál ibolyára,
És ha az nincs, fogadjátok
szívesen a bővirágot!*



ZÖLD AKCIÓ!

KERTI NÖVÉNY CSERE PONT

A virágai kinőtték a kertet?
Túl sok virágmagot tett el télen?
Nincs hova tenni a felesleges palántákat, magokat?
Hozza el a könyvtárhoz és helyezze el a Zöld Dobozban!

Hozhat, vihet a Zöld Doboz kínálatából!

AKCIÓ IDEJE:
2021. MÁRCIUS 24 - ÁPRILIS 30.

ZÖLD DOBOZ HELYE:
DOBOZI KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR,
KÖNYVTÁR MELLETTI BEJÁRAT
DOBOZ, HUNYADI TÉR 1.

Bővebb információ: 66/268-159



Egyeztető megbeszélés

Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete 2021. február 24-én tartotta meg egyeztető megbeszélését. A napirendi pontok a következők voltak:

Az önkormányzat adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségei

Az önkormányzat életében a két legfontosabb dolog a költségvetés és a zárszámadás elfogadása. A költségvetés elfogadását megelőzően a stabilitási és államháztartási törvény előírásainak megfelelően el kell fogadni az adósságot keletkeztető ügyletekről szóló fizetési kötelezettségeket. Ennek azért van jelentősége, mert a saját bevételek határozzák meg, hogy az önkormányzatok, az államháztartási szervezetek milyen összegig vehetnek fel hiteleket. A saját bevételek alapvetően a helyi adókról szóló törvény alapján keletkeznek. Átengedett központi adó volt a gépjárműadó, mely 2020-tól elvonásra kerül, a helyi iparüzési adókulcsot 1 %-ban állapította meg a Kormány 2021. évre. Ebből adódóan kevesebb az a saját bevétel, aminek bizonyos %-a lehet az adósságra vállalt kötelezettség korlátja. Jelen állás szerint az Önkormányzat 2021-ben 12.344.000 Ft összegre vállalhat kötelezettséget, mint adósságot keletkeztető ügylet, melyhez a Kormány engedélye kellene. Mint ismeretes a Harisnyagyár vásárlásához felvett hitel törlesztése jelentkezik ilyen kiadásként. Hitelt 2021-ben nem tervezünk felvenni. A jogszabályi előírások szerint a tárgy évet követő három évre is meg kell határozni a kötelezettségeket, melynek számszerűsítése megtörtént. A testületi tagok egyetértettek az elfogadó döntési javaslattal.

Doboz Nagyközség Önkormányzata 2021. évi költségvetésének megalkotása

Minden évben már az előző év közepe táján elfogadja az Országgyűlés a következő évi központi költségvetésről szóló törvényt. Ez alapján megkezdődnek az előkészítő munkálatok, amelyek megalapozzák az önkormányzatunk költségvetését. Különböző jogszabályi előírások, törvények, kormányrendeletek kerültek elfogadásra, amelyek alapján elkészítettük a költségvetési tervünket. Legna-

gyobb horderejű változás, hogy a helyi iparüzési adó kulcsát 1 %-ra csökkentette a Kormány. A 25 000 fős lélekszám alatti településeknél a kieső bevételeket a központi költségvetés megfogja téríteni. A rendszer elég bonyolulttá vált ezáltal, hiszen az adócsökkentéssel kapcsolatos nyilatkozatot és a bevallást is az adóhivatal felé kell benyújtani, fizetni viszont az önkormányzati adóhatósághoz kell. Náluk 1,8 %-os az iparüzési adókulcs, tehát 1 %-ot befizet a vállalkozó 0,8 %-ot pedig a központi költségvetésből utalják át az önkormányzatoknak két alkalommal, júniusban és október hónapokban a bevallásoknak megfelelően. A 0,8 %-ot csak azok esetében fogja a központi költségvetés átvállalni, akik február 25-ig nyilatkoznak az állami adóhatósághoz. A gépjárműadót már 2020 évben központosították, ez egy átengedett központi adó volt eddig, most már 100 %-ban állami bevétel. Az önkormányzatunk esetében mintegy 10 millió Ft-os bevétel kiesést jelent. 2021. évi adóbefizetés az állami adóhatósághoz kell, hogy történjen, valamint a változásokat ott vezetik át.

Az intézményvezetőkkel egyeztetjük a költségvetési tervezetet, melyről jegyzőkönyv készül. Köszönet illeti a Gazdálkodási csoportot, külön is Kárnyáczkiné Editet az előkészítő munkáért, hiszen a költségvetés összeállítását nagyrészt ő végezte el. Működési hiányként 40.335.615 Ft-ot tervezünk, ebből 27.335.615 Ft a működési bevételeket meghaladó működési kiadások összege. 13.000.000 Ft az iparüzésiadó csökkentéséből származó bevétel kiesés. Bízunk benne, hogy az állam ezt meg fogja téríteni önkormányzatunknak. Az adóalanyoknak mindenképpen nyilatkoznia kell, mert ha valaki nem nyilatkozik a jogvesztő és hiába fizet be többet az önkormányzat felé, neki túlfizetése fog keletkezni. Több vállalkozó is megkeresett, hogy az adócsökkenés ellenére 1,8 %-kal szeretnének fizetni, elmondtam nekik a lehetőségeket, de mindenképpen úgy kellene, hogy nyilatkozzanak és 1 %-os mértékkel fizessenek. 34.000.000 Ft körüli összeg volt a 2020. évi tényleges iparüzési adó bevételünk, most 30.000.000 Ft-tal

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

számolunk, ebből 17.000.000 Ft a saját bevétel, 13.000.000 Ft pedig az állami kiegészítés tervezett összege.

Az önkormányzatok a különleges jogrend alapján, egyedi döntések alapján kapnak támogatásokat. A 27.000.000 Ft pótlásra kellene, hogy kerüljön. Tavaly mintegy 18.000.000 Ft volt a tervezett forráshiányunk, 7,6 millió Ft-ot kaptunk, mint működési kiegészítő támogatás.

Bizonyos tartalékokkal rendelkezünk, de ezek a tartalékok általában pályázati forrásoknak kiutalt összegei, melyet csak arra a célra használtunk amire nyújtották.

A közmunkában 115 főre terveztük az adatokat, mert az anyag összeállításánál azt a bázis adatot lehetett alapul venni. Időközben kaptunk egy tájékoztatást a Foglalkoztatási Osztálytól, mely szerint aki legalább 10 éve van már a közfoglalkoztatási programban és a 10 év alatt a jogviszonyának nem volt legalább hat hónap megszakítása, azok kizáródnak a közfoglalkoztatásból.

Nálunk, 11 olyan fő van, aki 2021.03.01. és 2022.02.28. közötti időszakban betöltene a 10. közmunkában töltött évét. Nekik az Óvár Kft. lesz a közfoglalkoztatójuk.

100 %-os a bér és a szochó támogatás, dologi kiadásokra viszont nem kapunk támogatást. Még nincs aláírva a hatósági szerződés, de a hivatalos tájékoztatás szerint a támogatás 100 %-os mértékű lesz.

Véleményem szerint akkor lesz probléma, ha saját erőt kell hozzá tenni a közfoglalkoztatási program költségeinek fedezetéhez.

A költségvetési bevételek összege 816.729.970 Ft, a finanszírozási bevételeké 313.094.558 Ft így a költségvetés főösszege 1.129.824.528 Ft, ennek van egy működési és egy felhalmozási része. A közhatalmi bevételek 34.400.000 Ft-ban kerültek betervezésre, itt jelenkezik a gépjárműadó, illetve a helyi iparüzési adó bevétel csökkenése, melynek összege 26.800.000 Ft. Tehát ennyivel kevesebb bevétellel számolhatunk.

300.000 Ft-ot támogatást nyújtunk a nemzeti önkormányzatnak, a civil szervezeteknek pedig 3.000.000 Ft-ot tervezünk. 2020-ban a beszámolóban szereplő állami támogatások főösszege 434.667.647 Ft, 2021-ben 442.756.455 Ft, ez 8.088.808 Ft-os támogatás növelést jelent, mely sajnos nem fedezi a működési kiadások emelkedését.

Az intézmények finanszírozottágát minden évben bemutatjuk, akár a terv adatok, akár a tényadatok tekintetében. Polgármesteri Hivatalnál 2.776.750 Ft-ot az Óvoda és Konyhánál 19.919.224 Ft-ot, a Gondozási Központnál 8.748.040 Ft-ot, Községi Háznál 8.962.670 Ft-ot, összesen 40.406.684 Ft-ot kell hozzátenni az állami támo-

gatók és a működési bevételek tervezett összegéhez, hogy a működés biztosítható legyen. Az előző évekhez viszonyítva ez kedvezőbb adat, hiszen a tavalyi évben mintegy 60.000.000 Ft-os kiegészítési igénnyel indultunk.

A kiadások fedezetére a maradványból 313.094.558 Ft-ot kell felhasználnunk. A köztisztviselői illetményalap 38.650 Ft.

Véleményem szerint 2021. évi költségvetéssel ahogy eddig is, felelős gazdálkodással végrehajthatók a kötelező, államigazgatási és önként vállalt feladatok. Minden forrást ki fogunk használni a bevételünk növelésére és pótlására. A költségvetést az egyeztető megbeszélésen részt vevők elfogadásra javasolták.

Az Akácus utca 15. szám alatti önkormányzati tulajdonú ingatlan értékesítése.

Korábban megküldésre került a testületi és bizottsági tagoknak a vételi szándék. Két fő jelentkezett ugyan arra a telekre, de időközben az egyik levele visszajött és elállt a vételi szándékától. Az 1797/20 hrsz. Akácus utca 15. szám alatti lakótelekről van szó. A vételár 618 310 Ft + áfa, vagyis 785 254 Ft.

Polgármester szabadságolási ütemterve.

A polgármester szabadságáról a Képviselő-testületnek kell dönteni. A szabadságolási terv elkészült, mely szerint 2021-ben összesen 62 nap szabadság áll a polgármester rendelkezésére. A döntési javaslatot a jelenlévők elfogadták.

Dobozi Mesekert Óvoda és Konyha beiratkozás, nyitvatartási idő meghatározása.

A döntési javaslat tartalmazza a beiratkozás tervezett idejét, melynek időpontja április 20-21. lesz. A takarítási szünetnél annyi módosítás történt, hogy a decemberre tervezett szünet elmarad. Augusztus 9-19-ig lesz a konyha takarítási szünetével megegyezően az óvodában is. A lényeg, hogy minden óvodás gyermeknek biztosítani kell az ellátást, ha erre igény van, hiszen egész évben nyitva van az óvoda. A koronavírus járvány befolyásolja az óvoda nyitvatartását is. A szülők munkavégzését nem akadályozhatja az óvodai ellátás esetleges szünetelése pl. a takarítási szünetben. A szülők több esetben jelezték, hogy olyan tájékoztatást kapnak, hogy akinek a szülei otthon vannak azok nem járhatnak óvodába. Ez téves információ, rossz kommunikáció az óvoda dolgozói részéről. A képviselők kérték, hogy a jövőben ilyen közlés ne legyen a szülők felé.

Bölcsődei takarítási szünet jóváhagyása

A javaslat szerint, augusztus 9-19. között került jóváhagyásra.

Tájékoztató a képviselői vagyonynyilatkozatok leadásáról

Hidvég Julianna a Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság elnöke ismertette a vagyonynyilatkozatok leadásával kapcsolatos megállapítását,

mely szerint a képviselők teljes körűen, határidőben a jogszabályi előírások szerint adták le a vagyonynyilatkozatukat.

Bejelentések:

Az Állami Számvevőszék vizsgálta az önkormányzatokat integritás szempontjából, ellenőrizték mind a 74 Békés megyei önkormányzatot Békéscsaba kivételével. 2020. márciusában kellett az összes érintett és kijelölt szabályzatot szkennelt formában továbbítani a számvevők részére, ez a vizsgálat a közelmúltban zárult le. A megállapítás kedvező Doboz Nagyközség Önkormányzata részére, mivel az értékelés alapján 5-öst kaptunk. Örömteli számomra, hogy így értékelték a szabályozottságot. Ez is mutatja, hogy kiváló szakmai munka folyik a Községházán.

Pert indított az önkormányzatunk ellen egy Dózsa utcai lakos. Két része van a keresetének. Az egyik egy 24 millió Ft összegű, ingatlanra vonatkozó kártérítés, a másik pedig egy sérelemdíj, ami 5 millió Ft-os eszmei kár ellentételezésére irányul. Azt kéri a felperes, hogy a polgármester nyilvánosan kérjen tőle bocsánatot. Állítása szerint több sérelem érte, emiatt a Békéscsabai Járásbírósághoz fordult. A keresetét a szennyvízberuházással – véleménye szerint – összefüggő, lakóházában keletkezett kár miatt nyújtotta be a bíróságra. A perrel kapcsolatos információkról be fogunk számolni.

A Belügyminisztérium kiírta az önkormányzati fejlesztésekre vonatkozó pályázatot, amelynek benyújtása előkészítés alatt van.

Az előzetes vélemények, értékelések alapján járdát szeretnénk felújítani, 20 millió Ft-os támogatásra szeretnénk pályázni kiegészítve 15 millió-s saját erővel. A felmérések alapján a Nagy utca, Kossuth tér, Faluhelyi, Táncsics és Erdész utca egyes szakaszai szorulnak leginkább felújításra. Mint ismeretes, a Magyar Falu programban nyertünk 5 millió Ft-ot, ebből a buszmegálló környékén levő járdákat és a Lehel utcai járdát egy részét újítjuk majd fel ebben az évben.

Elkészültek azok a projekt ötletek, amelyeket korábban egyeztetünk a területfejlesztési stratégiai javaslatunk összeállításánál. Járás szintűek ezek a programok, a választókerületek pedig újabb egyeztetés után állítják össze a saját projekttervüket. Minden pályázatnak be kellett, hogy kerüljön, akár milyen forrásból valósulhat meg, például a Magyar falu, Leader, BMOP, belügyminisztériumi vagy pénzügyminisztériumi támogatásból.

Doboz Nagyközség Önkormányzatának képviselő-testületi üléseiről szóló jegyzőkönyvek a www.doboz.asp.lgov.hu honlapon olvashatók.

Köves Mihály
polgármester

HASZNÁLT SÜTŐOLAJ LEADÁS

A Dobozi Népművészeti Egyesület az elhelyezett sütőolaj minden kg-ja után 25 Ft támogatást fog kapni.

A gyűjtőedény a piac területén a szelektív konténerek mellett került elhelyezésre. A használt zsiradékot zárt üvegben, palackban, vagy egyéb tárolásra alkalmas eszközben kell elhelyezni. A gyűjtésre folyamatosan van lehetőség.

Napjainkban a lakosság is egyre környezettudatosabb, a háztartásokban keletkező hulladékot

igyekeznek szelektíven gyűjteni. A műanyag, papír és fémhulladék után, immár növekvő igény mutatkozik a használt háztartási olaj elkülönített gyűjtésére is.

A zsírban, illetve olajban való sütés napjainkban a legelterjedtebb konyhatechnikai eljárások egyike. A többszöri sütés folyamán a sütőolajban olyan elváltozások jönnek létre, amelyek gasztronómiai értékvesztéssel járnak, azaz az étolaj elfárad, elhasználódik, ennek

következtében a zsiradék előbb-utóbb alkalmatlanul válik a további élelmiszer célú felhasználásra. Fontos tudni, hogy az adott olaj/zsír meddig hevíthető, a hőtűrési pontot túllépve ugyanis káros lehet a szervezetünkre.

A talajba kerülve gátolja annak légáteresztő képességét, illetve zárréteget képezve megakadályozza a víz feljebb jutását.

Sás Richárd



A környezetvédelem és a lakossági igények kielégítése érdekében Doboz Nagyközség Önkormányzata 2021. januárjában szolgáltatói szerződést kötött a Biotrans Kft.-vel, a lakossági felhasználásban keletkezett használt sütőolaj összegyűjtéséről.

A szolgáltató vállalta a használt sütőolaj és zsiradék rendszeres és szakszerű elszállítását, valamint megfelelő hasznosítónak vagy ártalmatlanítónak történő átadását.

A FORRADALOM EMLÉKÉRE



Megemlékezés szűk körben

folytatás az 1. oldalról

Az összefogáshoz bizalomra van szükség, amely nélkül sem az ország, sem a település nem működhet jól. Ahhoz, hogy a múltban és a napjainkban kitűzött célokat meg tudjuk valósítani, biznunk kell egymásban. Egy közösség akkor emelkedik ki a többi közül, ha a célhoz vezető úton segítünk egymáson, bátorító segítő kezet nyújtunk elesett, elkeseredett társaink számára. Büszkén, örömmel fogadjuk egymás sikereit.

Mi, késői magyarok emlékezünk hát tisztelettel és kegyelettel az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc hőseire! Emlékezzünk úgy, ahogy arra Jókai Mór már a forradalom első napjaiban felhívásában biztatott:

„Tartsátok tiszteletben e napot, melyen a nép szava először megszólt. Március 15-ike az; írjátok föl szíveitekbe és el ne felejtsetek.”

Éljen a magyar szabadság, éljen a haza!

Köves Mihály polgármester

FOLYTATÓDIK A KÖZMUNKA PROGRAM

A közfoglalkoztatás a munkaviszony egy speciális formája, amelynek célja, hogy a közfoglalkoztatott sikeresen vissza-, illetve bekerüljön az elsődleges munkaerő-piacra. A közfoglalkoztatás átmeneti munkalehetőséget biztosít azok számára, akiknek az önálló álláskeresése hosszú ideig eredménytelen.

Az előző évekhez hasonlóan Doboz településen is folytatódik a program. A következő időszakban 1 évre kötöttünk szerződést a közfoglalkoztatottakkal 2021. március 1-től 2022. február 28-ig. Ebben a ciklusban a Doboz Óvár Szolgáltató Nonprofit Kft. 11 főt, az Önkormányzat pedig 103 főt foglalkoztat.

A bér és a szociális hozzájárulási adó 100%-át biztosítja az állam. A dolog kiadásokra sajnos idén sem kapunk támogatást.

A közfoglalkoztatottak végzik az önkormányzati tulajdonban lévő földeken a munkákat, rendben tartják a közterületeket, valamint az intézmények munkáját is segítik takarítóként, fűtőként vagy egyéb kiegészítő személyzetként.

Reméljük, hogy a közfoglalkoztatás a következő években is újra indul majd, ezzel biztosítva lehetőséget a nehéz helyzetben lévő emberek megsegítésére.

Doboz Nagyközség Önkormányzata

KÖZTERÜLET KARBANTARTÁSÁT SZOLGÁLÓ ESZKÖZÖK



Az új eszközök nagy segítséget jelentenek

2020-ban Doboz Nagyközség Önkormányzata a Magyar Falu Program „Közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzés” című

pályázatban 5.746.332 Ft. támogatást nyert.

A megvásárolni kívánt eszközökre irányuló szállítói szerződést

a Csiszér-Gép Kft.-vel kötöttük meg.

Beszerzésre került 5 db motoros kasza, 2 db motorfűrész, 1 db magassági vágó, 4 db fűnyírógép, 1 db csavarbehajtó, 9 db sarokcsiszoló, 1 db porszívógép, 1 db permetezőgép, 2 db háti permetező, 1 db ütvefűrész, 3 db fűrész-vész kalapács és 1 db fűnyíró traktor.

Fontos feladat Doboz Nagyközség közterületeinek tisztán- és karbantartása. A beszerzett eszközök a fent említett feladat elvégzésében nyújtanak segítséget és az Önkormányzat gördülékenyebb munkavégzését teszik lehetővé.

Sás Richárd

LOMTALANÍTÁS DOBOZON

A DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt. tisztelettel tájékoztatja Önöket, hogy társaságunk **Dobozon és Szanazugban 2021. április 9-én pénteken, lomtalánítási napot tart.**

Társaságunk, mint közszolgáltató a lomtalánítás alkalmával a háztartásban feleslegessé vált nagydarabos hulladékokat (amelyek méreteik miatt nem rakhatók a hulladékgyűjtő-edénybe) gyűjti össze és szállítja el. A feleslegessé vált bútorokat, használati tárgyakat, amelyek mások számára még használhatóak, azokat pl. a segélyszervezeteknél, szociális szolgáltatóknál is leadhatja, így segíthet másokon, ill. csökkentheti a hulladéklerakás mennyiségét, ezzel óvva a környezetet.

A lomtalánítás ütemezésekor fokozott figyelmet fordítottunk a hivatalos nemzeti, vallási és kegyeleti ünnepekre, közegészségügyi előírásokra, amikor lomtalánítást nem végzünk.

Kérjük, hogy a lomokat – a gyűjtési naptárban meghatározott napokon, **reggel 06:00 óráig** – a lakóháza előtti, hulladékgyűjtő járműveinkkel jól megközelíthető közterületre helyezze ki, ne az útestre tegye, mert akadályozhatják a forgalmat.

Felhívjuk figyelmüket, hogy az alábbi táblázatban az elszállítható és az el nem szállítható hulladékok köre a teljesség igénye nélkül tájékoztató jelleggel kerültek felsorolásra.

A lomtalánításról ügyfélszolgálatunktól kaphat részletes tájékoztatást.

Kérjük, hogy a lom kihelyezésénél szíveskedjenek tekintettel lenni arra, hogy a kihelyezett lom mérete akkora legyen, hogy azokat a munkatársaink kézi erővel meg tudják emelni és be tudják helyezni a hulladékgyűjtő járműbe (**100 cm x 100 cm x 80 cm**).

Az el nem szállítható hulladékok leadhatóak:

egyes hulladéktípusok esetében, a Társaságunk által üzemeltetett hulladékgyűjtő udvarokon. Az igénybevétel részletes feltételei az alábbi linken találhatóak: https://www.dareh.hu/_bazis/hulladekgyujto-udvarok/, a közszolgáltató által nem gyűjthető hulladékok esetében, más vállalkozás által üzemeltetett hulladékudvarokon.

Továbbá felhívjuk figyelmüket, hogy a lomtalánítás során kihelyezett hulladék a NHKV Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. (NHKV Zrt.) tulajdonát képezi, ebből kifelől a jogtalan elutalás miatt rendőri intézkedést vonhat maga után.

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló további részletes információk a www.dareh.hu oldalon érhetőek el.

Lomtalánításkor kirakható hulladék: bútorok (asztal, szék, szekrény, ágy, komód) szétszerelt, mozgatható állapotban, fából készült tárgyak, (ablakkeret – üveg nélkül, ajtó, kerítés), műanyag (li-

nóleum) padló, kerti bútor, ágynemű, textil, ruhanemű (zsákban/dobozban kihelyezve), matrac (szétvágyva/összetekerve), szőnyeg, padlószőnyeg (kötélt állapotban), hordó (fa/műanyag – üres állapotban), virágtartó, gyerekjátékok (fajáték, műanyag játék nem elektronikus), műanyag medence.

Lomtalánításkor NEM kerül elszállításra:

kommunális hulladék, elkülönítetten gyűjtött csomagolási üveg-, papír, műanyag- és fémhulladék (szelektív csomagolási hulladék), zöldhulladék (ág, nyesedék, lomb, fű), építési törmelék (pl. kád, wc-csésze, sít, stb., síkűveg, ablakkeret üveggel), építési – bontási tevékenységből származó hulladék (drótkerítés, fémkerítés, ereszcsonna, egyéb bontásból származó hulladék), fémből készült tárgyak – pl.: fémcső, ágykeret, autóülés, fénycső, gyógyszerhulladék, elektromos háztartási eszköz, elektronikai hulladék, gumiabroncs, traktorgumi, kerékpárgumi, veszélyes és különleges kezelést igénylő hulladék (akkumulátor, festék, fáradt olaj, hígító, növényvédőszer, szárazelem, stb.), ipari, mezőgazdasági, szolgáltatási tevékenység következtében keletkezett fólia, sütőolaj, sütősziradék.

Kérjük, a fentiek betartásával járuljon hozzá a település tisztaságához! Védje a környezetet Ön is!

A DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt.

ZÖLD DOBOZ – KERTI NÖVÉNY CSERE PONT A KÖNYVTÁRNÁL

Tavasz van, milyen szép tavasz van... ilyenkor megtelik étellel a kert. Párjukat keresik a madarak, a föld illata is más. Szomjazza az esőt, hogy barázdái megomoljanak és befogadják a magvakat melyek virágot, termést adnak a gondos kertésznek. A háziasszonyok a virágoskerteket rendezik, az elszaporodott növényeket szétültetik. De mi tesznek a felesleges növényekkel? Ugye nem dobják ki?!

A Doboz Községi Ház és Könyvtár egy virág cserepontot hoz létre „Zöld Doboz” néven a könyvtár bejárata mellett. 2021. március

24-től várjuk a virágoskertet kinőtt növénytöveket, virágpalántákat. A ládából bárki vihet növényt a saját kertjébe, hogy ott pompázzon tovább.

A felesleges növénytet szedje több darabra

Helyezze el egy zacskóba, újságpapírba, hogy a gyökér ne száradjon ki

Hozza el a könyvtár mellett található Zöld Dobozba

A növény nevét írja rá egy kis cetlire

Mi a Doboz Községi Ház és Könyvtár közösségi oldalán közzé-

tesszük, hogy milyen növény érkezett a Zöld Dobozba

Aki szeretné, eljön érte és vihet is, hogy elültesse, elvesse a kertjébe!

A Zöld Doboz március 24-től, április 30-ig végéig elérhető a könyvtár előtt!

Disznónövények, sziklakerti növények, gyógynövények, apró tuják, cserje sarjak, virágmagvak egyaránt befogadásra kerülnek.

Ne dobja ki! Hozza el és mi keressünk kertészre a növényeinek!

Bővebb információ a 66/268-159 telefonszámon kérhető.

Öréné Szabó Erzsébet

Kedves Betegeink!

Kérjük, hogy a rendelőbe csak telefonos egyeztetés után jöjjenek!

Dr. Forczek Gabriella rendelője: 06/66 638-252

Dr. Nyilas Ildikó rendelője: 06/20 318-2211

Dr. Forczek Gabriella és Dr. Nyilas Ildikó háziorvos



Doboz Községi Ház és Könyvtár
Fiesta a világhálón

2021. március 18.

A mi kis "ÉkszerDobozunk"

A település értékeit bemutató kisfilm vetítése a Községi Ház közösségi oldalán

2021. március 23.

Széchy Tamás 90

Széchy Tamás születésének 90. évfordulójára emlékezünk

2021. március 24.

Mit tudsz Széchyról?

Online totó nyereményekkel!
A totó 2021. március 31-ig tölthető ki.

Programjaink, eseményeink a Doboz Községi Ház és Könyvtár közösségi oldalán érhetőek el. Kattanj ránk!



2021.
MÁRCIUS 18-25.



SEMMIBE TÚNT ÜNNEP?



Videó is készült az online megemlékezéshez

A tavalyi év márciusa óta minden más lett, még az ünnep is. A kialakult helyzet megfosztott minket a közös ünneplés lehetőségétől. Pedig mi tanárok és az iskolánk diákjai már 2020-ban is szeretünk volna egy műsorral tisztelni az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléke előtt. Már összeállt minden: szuper forgatókönyv, lelkes, a szövegüket nagy odaadással megtanult diákok, pazar koreográfia. Mindenki alig várta, hogy végre színpadon is előadhassuk a produkciót És akkor az utolsó pillanatban le lett fújva az egész, amit mindenki hatalmas csalódásként élt meg.

Nem tehetünk mást, minthogy bíztunk benne, hogy az idei évben

már nem lesz semmi probléma, akadály előttünk. De mintha ez a műsor el lett volna átkozva, ismét közbeszólt a koronavírus. Azonban ez sem tántorította el a műsorban szerepet vállaló tanulókat és a szervező tanárokat, hogy közös döntés alapján csak megszülessen az előadás, mégha csak a videó kamerája előtt is. Végül tehát, ha nem is a megszokott formában, ha nem is közönség előtt, de csak megvalósult a tisztelgés 1848 márciusának hősei előtt. Nem hagytuk, hogy a semmibe tűnjön az ünnep. Mert minden év március idusán az ünnep, az emlékezés fontos! Üzenete van minden kor magyarja számára!

Zombai Attila

BOLDOGABB DECEMBER



Jótekonysági akció decemberben

Baku Zoltán és Gergely Sándor barátommal decemberben ismételen és sikeresen megszerveztük és lebonyolítottuk a „Boldogabb December” jótekonysági akciónkat. Ezúton is szeretném megköszönni az alábbi adományozóink közreműködését és segítő szándékát.

Oltvári János, Gergely Csaba, Dézsi Krisztina és családja, Dobozi Kisvendéglő, Kelemen Balázs, Roszik László, Vas János, Ifj. Sztójka József, Bíró Róbert, Kiss Lajos,

Takács György, Szabó Veronika (Silver Ételtár), Pikó László, Dézsi Hajnalka (Napocska 100 Ft-os), Siposné Lengyel Annamária, Baku Zoltán, Gergely Sándor és Pujó János

Továbbá köszönjük szépen az adományokat azoknak is, akik nevük megjelenéséhez nem járultak hozzá.

Pujó János

ÉN ELMENTEM A VÁSÁRBA FÉL PÉNZZEL ... AVAGY PÉNZ7 A DOBOZI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN



Pénzügyi tudatosságra nevelés az iskolában

Magyarország 2015-ben csatlakozott az Európa szerzte közel 30 országban egy időben zajló European Money Week kezdeményezéshez.

A program célja, hogy már fiatal kortól segítse a pénzügyek iránt érdeklődő diákokat ismereteik bővítésében, és felhívja a figyelmüket a mindennapi pénzügyi tudatosságra.

A 2020/2021-es tanévben hatodik alkalommal rendezték meg az általános- és középiskolás diákok pénzügyi tudatosságát interaktív eszközökkel fejlesztő PÉNZ7-et,

amelyhez idén iskolánk is örömmel csatlakozott, mivel a téma egyre inkább figyelmet kap, és a pénzügyi edukációnak idehaza és külföldön is egyre növekvő jelentősége van.

Célunk, hogy a mindennapokban használható ismereteket adjunk át diákjainknak. Ezek közé tartozik a pénzügyi és vállalkozói kultúra elmélyítése.

Az élményközpontú PÉNZ7 rendhagyó tanóráin az elsős osztály sajátosságait figyelembe véve, játékosan adtuk át a felelős döntéshozzá szükséges ismereteket, illetve fejlesztettük a gyerekek kre-

atív problémamegoldó képességét.

Íme, egy kis ízelítő az elsősök által feldolgozott témákból:

Ismerkedés pénzfajtákkal
Én elmentem a vásárra félpénzzel... Vásároljunk játékpénzzel!

Boltos játék
„Szerzd meg a fizetséged” Verseny-feladatok

Pénzügyek írásban
Mese a négy barától; A takarékoskodás fontossága

Háztartási ismeretek; Bevásárló lista készítése

Közös bolti bevásárlás
Előnyöket és hátrányokat mérlegeltek, felismerték a tartalékolás, takarékoskodás jelentőségét, erősített tervezőképességük.

A témahét nagy sikernek örvendett, a kis elsőseink örömmel vettek részt a fent említett feladatokban.

Színes és változatos feladatokkal tarkított hetet zártunk, remélve, hogy ezzel is erősítjük tanítványaink mindennapi életéhez elkerülhetetlenül fontos pénzhatalmát.

A hét emlékeit fényképekben örökítettük meg.

Tóthné Székely Ildikó
osztályfőnök:1.a.

PÉNZ7 A DOBOZI ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN



Tudatos pénzkezelés megismerése

Magyarországon már hetedik alkalommal került megrendezésre a PÉNZ7 programsorozat, melyben idén már a mi iskolánk is részt vett.

A PÉNZ7 2015-ben azzal a céllal indult el, hogy az iskolák a mindennapokban használható ismereteket adjanak át a pénzzel kapcsolatban. A 2020/2021. tanévben a PÉNZ7 rendhagyó tanóráinak pénzügyi témája a „Tudatos pénzkezelés a családban-A családi költségvetés”.

Témahetünk célja a pénzügyi kultúra játékos, élmény alapú fejlesztése volt.

Az első és az 5. osztályban minden órát ennek megfelelően terveztünk meg március 1. és 5. között.

Ki-ki a maga tantárgyának megfelelően építette be az ajánlott játékos, innovatív feladatokat a gyerekek nagy-nagy örömeire. Ezek a feladatok csoportmunkában kerültek feldolgozásra, amit nagyon szeretnek a gyerekek. Kedvcsinálónak vidám kis videót néztünk meg, ami mindig illeszkedett az óra témájához. Matematika órán nagyon könnyű volt a pénzről beszélni, hiszen a pénzzel még annak is van kapcsolata, akihez a matematika nem áll annyira közel. Foglalkoztunk azzal, hogy a családoknak honnan származhat bevétele, illetve milyen rendszeres kiadásokra kell minden hónapban számítani. Csoportosítottuk a kiadásokat, hogy még jobban be tudjuk osztani a

pénzünket. Megfogalmaztuk azt is, hogy ha nem takarékoskodunk, akkor egy-egy váratlan kiadás miatt milyen nehézségekkel állhatunk szembe. (például elromlik a hűtő, a mosógép stb.) Szóba kerültek a hi-telek is.

A legjobban tetszett az 5. osztálynak az a feladat, amikor egy-egy csoportnak ki kellett számolnia, hogy az év végi főszezonban a létszámnak megfelelő mennyiségű hozzávaló mennyibe fog kerülni, ha paprikás krumplit főznek az osztályok. A másik feladatban az osztálykirándulás költségeit kellett az árlista alapján kiszámolni az egyik csoportnak. Szintén népszerű volt az a feladat, amikor a nagy receptje alapján a fánksütő verseny hozzávalóinak a költségvetését kellett elkészíteni, vagy a büfében a heti zsebpénz ügyes beosztását próbálták kiokoskodni a gyerekek.

Úgy gondolom, hogy már gyermekkorban fontos megtanulni, hogy a pénzzel tudatosan, felelősségteljesen, okosan kell gazdálkodni.

Ez a hét remek lehetőséget biztosított a diákok számára, hogy a pénzzel kapcsolatos feladatok megoldása során a gyakorlatban tudták alkalmazni a matematika órán tanult ismereteiket.

Szatmári Istvánné

TÁJÉKOZTATÁS

KEDVES OLVASÓINK!

A KÖNYVTÁRI KÖLCSÖNZÉS
ELŐRE LÁTHATÓLAG
MÁRCIUS 22-IG SZÜNETEL.

MEGÉRTÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!

Telefonon és emailen elérhetőek vagyunk
Dobozi Községi Ház és Könyvtár
tel.:66/268-159
email: kozosseghaz5624@gmail.com

A Dobozi Hírmondó

szerkesztősége arra kéri a sportolókat, sport barátokat, ha bármilyen sporteseményről tudnak, azon részt vettek, jelezzék szerkesztőségünknek, így mi is be tudunk számolni ezekről a történetekről.

E-mail: hirmondo@doboz.hu;

Tel.: 06/20 288-5862

BESZÉLGETÉS KÁRNYÁCKI GÁBORRAL, A DOBOZI SE ELNÖKÉVEL.



Változások a Dobozi SE-ben

Milyen változások történtek a csapatnál a Covid járvány miatti karantén ideje alatt?

Sajnos a Covid járvány a csapatunk életére is rányomta a bélyegét a tavalyi év végén, és sajnos ez évben is eddig. Az őszi idény végén mérkőzések maradtak el, amelyeket a tavaszi idény kezdete előtt kellett pótolnunk, és ez a felkészülésre is hatással volt. Ennek ellenére jó hangulatban folyt a felkészülés, és bizakodva várjuk a tavaszi rajtot.

Milyen személyi változások történtek?

Az első és legfontosabb változás az edző személye. Őt Pardi Gábornak hívják, és legutóbb a Vésztoi Labdarúgó csapat edzője volt. Ezen kívül irányította korábban a Körösladány csapatát is, akikkel bajnoki címet is nyert. Mindkét csapatunkat - a felnőtt és az ifjúságiakat is - ő készíti fel a tavaszi idényre, így mindkét csapatunk azonos programot hajtott végre az alapozás folyamán.

A második változás a játékos kereten belüli mozgás volt két távozónk volt Pojendán Csaba, aki a Méhkerék együttesébe távozott, valamint Rác György, aki Okányban folytatja a pályafutását. Sok sikert kívánunk nekik! Három érkezónk volt, még az őszi folyamán csatlakozott hozzánk Balázs Zoltán, aki a jelenleg szünetelő Vésztoi csapatból jött. Tavaszra érkezett még Kacsala Norbert és Sinkovics Gábor Kétegyháza-ról. Az érkezők már beilleszkedtek a csapatba, most már ők is a részévé váltak.

Az ifjúsági csapatnál történt változás?

Az ifjúsági csapatból is voltak távozók, de a csapat magja együtt maradt, és az érkezőkkel együtt olyan csapatot alkotnak, akik ha kell, pótolhatják a felnőtt csapat-

ból hiányzó játékosokat. Az külön öröm, hogy dobozi fiatalok kerültek vissza a csapatba. Itt szeretném felhívni a foci szerető fiatalok figyelmét, hogy szeretettel várjuk és fogadjuk mindazokat, akik egyesületünkben focizni szeretnének.

Vannak-e célok és tervek a jövőre nézve?

A nem túl jól sikerült őszi idény után nem tűztünk ki konkrét célokat a csapataink számára. Jelenleg a csapatépítés folyik. Azt tűztük ki célul, hogy mindkét csapatnál kialakuljon egy olyan közösség, amely egymásért és a csapatért is küzdeni tud, és közönségnek szórakoztató, jó játékot tud játszani. Ha ezt meg tudjuk valósítani, az eredmények is jönni fognak. Tehát annyi gölt kell rúgni amennyit tudunk, és annyi pontot kell szerezni, amennyi így sikerül. Valódi célok kitűzéséről az őszi idény kezdete előtt beszélhetünk majd.

A vezetőség TAO Pályázat benyújtásáról is döntött, ezen dolgozunk most, és mire a cikk megjelenik, a pályázat benyújtásra kerül. Várjuk azon dobozi vállalkozások vezetőinek a jelentkezését, akik a Dobozi SE részére a társasági adójuk megállapított részét felajánlják. Ezen kívül felhívom a dobozi lakosok figyelmét, hogy az adójuk 1 százalékáról rendelkezhetnek, azt felajánlhatják például a Dobozi SE részére, de bármilyen segítséget, felajánlást szívesen fogadjunk és előre is köszönjük!

Sajnos a Covid járvány miatt még mindig zárt kapuk mögött, szurkolóink nélkül kell a mérkőzéseinket lejátszanunk, de reméljük, hogy ez hamarosan megszűnik, és hallhatjuk a szurkolók buzdítását.

Kárnyácki Gábor

Tisztelt Dobozi Lakosok!

Ézúton tájékoztatjuk Önöket, hogy a védelmi intézkedések ideiglenes szigorításáról szóló 104/2021. (III. 5.) Korm. rendelet alapján (a központi rendelkezések további változásáig), a Dobozi Polgármesteri Hivatal csökkentett ügyfélfogadási rendben működik. Az ügyfélfogadás menetéről (66) 268-765-ös telefonszámon, illetve a www.doboz.hu honlapon nyújtunk bővebb tájékoztatást.

Megértésüket Köszönjük!

Balog Gábor
jegyző

„SZÍVE KÖZEPE MINDIG IS DOBOZ MARAD”



Széchy Tamás

90 évvel ezelőtt, 1931. március 27-én született Gyulán Széchy Tamás. A sporttörténelemben úszópapáként írta be magát, és minden idők egyik legeredményesebb magyar edzőjeként tartják számon. „szíve közepe mindig is Doboz marad, és ez így lesz élete végéig...” (Idézet egy Széchy Tamás interjújából, Békés Megyei Hírlap, 2001. szeptember 7., péntek, 7. oldal)

Dobozon nevelkedett, élete során több alkalommal visszalátogatott szülőföldjére. Édesapja, id. Széchy Tamás Doboz község jegyzője, édesanyja a település postamestere volt. Két testvére született, Katalin és Sára.

Gyermekkorát Dobozon töltötte, elemi tanulmányait is a Békés megyei községben végezte. Középsiskolába Mezőtúrra, a Szegei Kis István Református Gimnáziumba, Békéscsabára, a Rudolf Gimnáziumba, valamint Gyulára járt.

Gimnazistaként Békéscsabán és Gyulán atletizált: súlyt lökött és diszkoszot vetett. Nyert országos súlylökő ifjúsági bajnokságot, Gyulán pedig dobóatlétaiként iskolai bajnok lett. A főiskolán súlyemelőként is versenyzett. Mindezek mellett sprinter és kalapácsvető is volt. Úszni a Körösben tanult. Kezdetben a Gyulai Medosz, majd a TFSE atlétája, később súlyemelője volt. Edzői pályafutását a margitszigeti sportuszodában Bakó Jenőnél kezdte. Munkájáért fizetést nem kapott, „társadalmi edző” volt.

1962-ben került kapcsolatba az úszósporttal, a Központi Sport- és Ifjúsági Egyesület (KSI) vízilabda csapatánál kezdett dolgozni Gyarmati Dezső felkérésére, aki olyan edzőt keresett, aki a vízilabdázókat megtanítja úszni.

1967 januárjában megalapította a KSI úszószakosztályát, melynek 1976-ig vezetőedzője lett. Az volt a módszere, hogy járta a környező iskolákat, kereste az úszni vágyókat, és a tehetségesebbekkel külön foglalkoztak.

1969-ben ő szervezte meg az úszósport korosztályos versenyszerű Magyarországon, az úgynevezett age group rendszert.

1970-ben szerzett a Testnevelési Főiskolán testnevelő-tanári és edzői diplomát, majd mesteredző lett. Az első olimpiai siker is Hargitay nevéhez kötődik, aki az 1972-es olimpián 400 m vegyes úszásban bronzérmet szerzett. A 70-es évek elején a sikerek folyamatosan jöttek, minden nemzetközi versenyről a Széchy tanítványok (elsősorban Hargitay András és Verrasztó Zoltán) érmeikkel jöttek haza.

Edzői pályafutását a KSI után 1976-ban a magyar úszóválogatott

szövetségi kapitányként folytatta, majd 1977 és 1999 között a férfi úszóválogatott vezetőedzőjeként is dolgozott és 2000-ig szövetségi kapitánya volt. 1977-től előbb a Budapesti Honvéd, majd az Újpesti Dózsa edzője volt.

1980. Az első olimpiai aranyérem Wladár Sándor nevéhez kapcsolható, aki a moszkvai olimpián 200 méter hátúszásban aranyérmes lett. 1980-as évek végén jött az igazi sikerszéria, Czene Attila, Darnyi Tamás, Rózsa Norbert, Szabó József és további tanítványai folyamatosan hozták az érmekeket a nemzetközi versenyekről.

1991 és 1993 között a Budapesti Rendészeti SE edzőjeként dolgozott. 1993-ban a Magyar Úszó Szövetség alelnökévé választották és újra a férfiválogatott szövetségi kapitánya lett. A 90-es évek végén elfáradt, a csapat megmaradt tagjai visszavonultak vagy más csapatoknál folytatták. Még egy ideig bejárt a Komjádi-úszodába. Segítette a fiatalokat, például Verrasztó Dávid és Gyurta Dániel sikereit is megjósolta.

1997-ben, amikor tanítványival hazalátogatott, és elsőként kapta meg a megtisztelő Doboz Díszpolgára címet.

2000-ben visszavonult az edzősködéstől. 2004. szeptember 13-án, Budapesten hunyt el.

Gyermekkorától edző akart lenni – ennek érdekében sokat olvasott és tanult. Növendékei és kortársai tisztelettel beszélnek a mai napig személyéről. A kemény edző egyben a sportolók második édesapja is volt. Kicsapongásaikat úgy büntette, hogy közben mégis motiválta őket. Edzőmódszerét maga dolgozta ki, és egyénileg alkalmazta, kérlelhetetlen következetességgel. Világsikerre vitt módszere, szellemisége ma is él. Öntörvényű volt és magányos. Tanítványai tisztelték és bíztak benne. Mindenki tartott tőle, és mindenki csodálta az „Öreg” elhivatottságát, talentumát. A magyar úszósport történetének egyik legfényesebb korszaka fűződik nevéhez. Kemény Dénessel ellentétben ő nem tudta úgy kimutatni egy-egy nagyobb siker esetén örömét. Legendák keringenek arról, hogy sokszor látták a rangos versenyek eredményhirdetésekor a tribün alatt megbújva sírni. Munkásságát a hit jellemezte.

„Valójában én eléggé egyszerű ember vagyok, aki ugyanúgy szeretem a munkámat, a hivatásomat, mint az egyetemi tanár, a feltaláló, a művész, meg mindenki, aki szereti a szakmáját.” (Idézet Széchy Tamás interjújából, Békés Megyei Hírlap, 1997. december 24-26., szerda-péntek, 27. oldal)

Legjelentősebb elért sikerek, eredmények, elismerések: tanítványai 1972 és 1996 között 8 arany-, 4 ezüst és 3 bronzérmet nyertek az olimpiákon, 1973 és 1998 között 12 arany-, 3 ezüst- és 7 bronzérmet szereztek világbajnokságokon, 6-szor volt az év edzője, 1988-ban Állami-Díj, 1992. „A magyarság jó hírnevéért” kitüntetés, 1992. A Magyar Köztársasági Érdemrend tiszti keresztje, 1996. Magyar Köztársasági Érdemrend középkeresztje, 1997-ben a Doboz: első Doboz Díszpolgára cím, 2001-ben életműdíj: Gerevich Aladár-émlékérem.

Széchy Tamás Emlékház: 2012. október 20-án, szombaton az ő emléke előtt tisztelegve, ünnepélyes keretek közt nyílt meg egykori szülőházában, a régi posta átalakított épületében az életútját bemutató kiállítás. Az emlékház megvalósításához egy nagy összegű pályázat és sok ember lelkiismeretes munkája járult hozzá, ezért a helyieknek is sokat jelent ez a látlat.

Az emlékház az uszodát, a dolgozószobát is elhozza az érdeklődőknek, de számos kitüntetés és elismerése is megtalálható a vitrinekben. Munkájának eredményességét a sok emléklap, emléklapok őrzik. Személyiségét az őt körülvevő személyes tárgyakból, az erőt sugárzó fotókból ismerhetjük meg.

A hagyaték „hazatérésében” fontos szerepet töltött be Széchy örököse és hagyatékának kezelője, Beleznyai Ferenc és dr. Szabó Lajos, a Magyar Sportmúzeum igazgatója, aki szakértőivel a kiállítást végleges formába öntötte.

Mi a kollégákkal azt szerettünk volna, ha a háznak van egy állandó nyitvatartási ideje, teljen meg élettel, tartalommal a mindennapokban is, és így lett több funkció az épület.

A Széchy Tamás Emlékházban, az úszópapa személyes tárgyain túl, helyet kapott egy helytörténeti gyűjtemény és egy alkotóház rész is, amely a lakosság által felajánlott tárgyak mellett a Dobozi Népművészeti Egyesület tagjainak keze munkáját is dicséri. Az Egyesület tagjai Barcsay Andrea etnográfus irányításával rendezték be a helytörténeti kiállítást. Illetve egy állandó szöveg- és hímező kiállítás is megtekinthető az épületben.

Aki szeretnének Széchy Tamás életútjával, eredményeivel és munkásságával megismerkedni, az ő szellemiségéhez egy kicsit közelebb kerülni, illetve a népi kézművesség és a hagyományok iránt érdeklődést mutatnak, várjuk mindazokat a kollégákkal sok szeretettel!

Sziromi Katalin



Széchy Tamás Emlékházban kiállított irodabútor

Gépjárműadó: mi változik jövőre?

A gépjárműadóval kapcsolatos adóztatási feladatokat 2021-ben a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) veszi át. A változás a gépjármű-üzembentartókat (tulajdonosokat) nem érinti, plusz teendőjük nem lesz. Az első részletet március 15-e helyett elég április 15-éig befizetni.

Év elején a NAV minden érintettnek határozatot küld a fizetendő adóról, az aktuális fizetési határidőkről és az új gépjárműadó-bevételi számláról. 2022-től már csak azok kapnak értesítést a NAV-tól, akiknél valami változás történt, például nőtt a személygépkocsi életkora, és emiatt a gépjárműadó összege csökkent.

A gépjárműadó első részletét 2021. április 15-éig, a második részletet 2021. szeptember 15-éig kell befizetni a 410-es adónemhez tartozó, 10032000-01079160 számú

NAV Belföldi gépjárműadó bevételi számlára.

A változások nem befolyásolják a gépjárműadó alóli mentességeket. A 2020. december 31-én fennálló adómentességet és szüneteltetést az önkormányzatok adatszolgáltatása alapján a NAV hivatalból, automatikusan veszi figyelembe az adó kivetésénél.

Jövőre a mentességet, a szüneteltetést és az adókedvezményt is a GJADO „adat- és változásbejelentő lap a gépjárműadó mentesség/kedvezmény/szüneteltetés igénybeviteléhez” elnevezésű adatlapon lehet bejelenteni, amely legegyszerűbben az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazással (ONYA) küldhető be a NAV-hoz. A nyomtatvány papír alapon is elérhető majd a NAV központi ügyfélszolgálatán.

A 2020. december 31-éig keletkezett, változott vagy megszűnt adókötelezettséggel kapcsolatos kérdésekkel továbbra is az önkormányzati adóhatóságokhoz lehet fordulni.

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

Az orvosi ügyelet telefonszámjai	06/20 298-9080
Munkanapokon 16.00 óráig:	Dr. Okányi László
Dr. Forczek Gabriella:	06/70 940-6278
06/20 398-9132	Fogorvosi rendelő:
Dr. Nyilas Ildikó:	06/66 268-466
06/20 358-0333	A védőnők rendelője:
A házi orvosi rendelők telefonszáma:	06/66 269-456
Dr. Forczek Gabriella	Felnőtt központi ügyelet:
rendelője:	Egészségügyi Alapellátás Intézmény
06/66 638-252	Gyula, Béke sgt. 39.
Dr. Nyilas Ildikó	Tel.: 06/66 463-004
rendelője:	Gyermek ügyelet:
06/20 318-2211	Pándy Kálmán Kórház
dr. Huszár Ildikó	Gyermekosztály
rendelője:	Gyula, Semmelweis u. 1.
	Tel.: 06/66 463-633

A gyermekorvosi ellátást

keddenként Dr. Okányi László látja el, akit a 06/70 940 6278-as telefonszámon hívhatnak kedd délután 7:30-9:30-ig.

Az ügyeletos rendőr

telefonszáma: 06/30 633-7224

Az ügyeletos polgárőr telefonszáma: 06/70 459-6010, valamint 06/30 484-2411

Alföldvíz Műszaki hibabejelentés: 06/80 922-333
 Szennyvízbekötés bejelentés: 06/80 922-334
 DÉMÁSZ Telefonos ügyfélszolgálat: 06/62 565-600
 6-os gomb: hibabejelentés
 Égőz - Dégőz Hibabejelentés:
 06/80 440-141, 06/80 820-141

LAKOSSÁGI TÁJÉKOZTATÓ

az elhullott állatok, állati melléktermékek szabályszerű elhelyezésének változásairól

Tisztelt Dobozi Lakosok!

2020. június 1-től az elhullott állatok, állati melléktermékek háztól történő elszállítása -a szolgáltatás költségességre tekintettel- megszűnt. A továbbiakban az alábbiakban leírtak és lehetőségek szerint kell eljárni, amennyiben a lakosság körében elhullott állat, vagy állati melléktermék elhelyezéséről kell gondoskodni.

Főszabály szerint: „Az állati eredetű melléktermék – így különösen az elhullott állat tetemének – tulajdonosa saját költségén köteles annak elszállításáról, ártalmatlanná tételéről az e törvény végrehajtására kiadott jogszabályban [...] előírt módon gondoskodni [...]” (Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény 19. §)

A részletszabályokat a nem emberi fogyasztásra szánt állati eredetű melléktermékekre vonatkozó állategészségügyi szabályok megállapításáról szóló, 45/2012. (V. 8.) VM rendelet (a továbbiakban: 45/2012. VM rendelet) tartalmazza.

A 45/2012. VM rendelet 9. § (1) bekezdése szerint az elhullott állatok hullája -a lófélék kivételével-, továbbá az állati melléktermékek, az állattartó ingatlanán **legfeljebb évi 100 kg össz tömegig elföldelhetők.**

A 45/2012. VM rendelet 12. § (1) bekezdése szerint (az elföldelés helyett) települési gyűjtőhelyen is összegyűjtethetők az elhullott kedvtelésből tartott állatok hullái, a saját fogyasztás céljából levágott állatokból, valamint kistermelői élelmiszer-előállításból származó állati eredetű melléktermékek, a kislétszámú állattartó telepeken elhullott állatok hullái. A települési gyűjtőhelyre szállításról az állati hulla, vagy melléktermék birtokosának szivárgásmentes módon kell gondoskodnia!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy 2020. június 02.-án megállapodást kötöttünk **Békés Város Önkormányzatával**, hogy **települési gyűjtőhelyén fogadja** a Dobozról érkező állati hullákat, melléktermékeket is. A gyűjtőhelyre szállítást az állati hulla, vagy melléktermék birtokosának kell megtennie, viszont a békési gyűjtőhelyen történő elhelyezés (függetlenül annak méretétől és súlyától) díjmentes, e költségeket továbbra is önkormányzatunk viseli.

A békési települési **gyűjtőhely nyitva tartása H-P: 7:00-15:00 között**; hétvégén és ünnepnapokon: előzetesen megbeszéltek szerint. Kérem beszállítás előtt minden esetben **egyeztessenek a békési gypmesterrel a 06-70-387-25-60-as telefonszámon.**

A gyűjtőpont megközelítése: Békésről Tarhos-Vésztő felé vezető úton (Rákóczi u.) a Körös híd előtt balra található Csallóközi utcába kell fordulni, majd a gyűjtőhely a Csallóközi u. mentén, a kereszteződéstől kb. 2,2 km-re jobbra található (GPS N46.799113; E21.126482).

A szabálytalanul elhelyezett állati hulla/tetem vagy állati melléktermék tulajdonosa ellen szabálysértési eljárás indul, bírság mértéke az elkövetett cselekménytől függően magánszemély esetén 500.000. Ft-ig terjedhet. Az eljárást az élelmiszerfelügyeleti hatóság folytatja le (2008. évi XLVI. törvény 59. § (1) bekezdés).

Doboz Nagyközség Önkormányzata

**TÁJÉKOZTATÁS
A FOGORVOSI SÜRGŐSSÉGI ELLÁTÁSRÓL**

Tisztelt Dobozi Lakosok!

A koronavírus miatt elrendelt veszélyhelyzet ideje alatt a fogorvosi alapellátók csak sürgősségi beavatkozásokat végezhetnek. Ilyen típusú beavatkozások például az alábbiak:

- a fogak friss baleseti sérüléseinek elsődleges ellátása,
- a fogból kiinduló gyulladások ellátása,
- a szájüregben belüli tályog megnyitása,
- a nyelést vagy/és légzést akadályozó idegentest eltávolítása,
- a szájnyálkahártya és az ajak akut gyulladásos megbetegedéseinek gyógyszeres ellátása,
- állkapocs-ficam visszahelyezése,
- a frissen tört állcsont nyugalomba helyezése,
- a háromszortatú ideg által kiváltott roham helyi érzéstelenítéssel történő csillapítása,
- bármilyen eredetű szájüregi vagy szájüreg környéki vérzés csillapítása.

Dr. Bólya Emese minden héten hétfőtől péntekig telefonos ügyeletet tart 8:00 és 10:00 között az alábbi telefonszámon: 06/20 278-2182.

A sürgősségi ellátás előtt, minden esetben telefonon történő bejelentkezésre van szükség! Megértésüket köszönjük, mindenkinek jó egészséget kívánunk!

Dobozi Polgármesteri Hivatal

DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt. ÜGYFÉLFOGADÁS RENDJE

A járványügyi helyzetre való tekintettel kérjük ügyfeleinket, hogy a személyes ügyintézés helyett az elektronikus formában, postai úton történő ügyintézés részesítsék előnyben!

E-mail: ugyfelszolgalat@grnkft.hu

Telefón: 66/447-150

2021. január 14.,28. 2021. február 11.,25. 2021. március 11.,25. Időpont 12:30-14:30h

Ügyfélkapcsolati pont helyszíne: 5624 Doboz, Kossuth tér 3. Polgármesteri Hivatal épületében
 Ügyfélszolgálati időn kívül az alábbi központi elérhetőségeken várjuk megkeresését:

Telefónon: +36/66/447-150

E-mail-ben: ugyfelszolgalat@grnkft.hu

Személyesen vagy postai úton:

5600 Békéscsaba, Kinizsi u. 4-6. (hétfő és szerda: 8:00-15:00 h, csütörtök: 7:00-19:00 h)

A hulladékszállítás információkról és ügyintézésről a www.dareh.hu oldalon tájékozódhat.

DAREH BÁZIS Hulladékgazdálkodási Nonprofit Zrt.

Változások az iparüzési adó fizetésben

A mikro-, kis- és középvállalkozásnak minősülő vállalkozónak a 2021. évben, az adott előleg-fizetési időpontban esedékes - a Htv. szerint bevallott és a 2021. évben az önkormányzati adórendelet szerinti adómértékkel bevallandó - adóelőleg 50 százalékát kell az egyes esedékességi időpontokban megfizetni. Ez az engedmény akkor alkalmazható, ha a vállalkozó **2021. február 25-ig** a székhelye, telephelye szerinti önkormányzati adóhatóság számára a NAV-on keresztül külön erre a célra rendszeresített **nyilatkozatot ad be.**

Nemzeti Adó- és Vámhivatal

KÖSZÖNTÉS



Czipó Szófia Erzsébet

*E napon minden érted van!
A nap csiklandozó sugara,
a lány szellő
s a madarak csodás dala.
Ma neked nő a virág,
mely ontja csodás illatát,
s neked érik a gyümölcs,
mi beszívja a hajnal harmatát.
Ha jú az este
s megjelennek a csillagok,
bidd el, ma neked ragyognak
és az égre azt írják:
Boldog 2. születésnapot
a család*

Dr. Nagy Attila állatorvos

18 év közigazgatásban eltöltött munka után **újra várja** minden kis- és nagy állat tartó gazda megkeresését, az év minden napján.

Elérhetőség: 06-20/338-19-06.

Anyakönyvi hírek

Születések:

Szűcs Ákos Balázs és Gyányi Petra kislánya Hanna Léna

Házasságkötés:

Tóth Béla és Szabó Anikó
Szabó István és Hrabovszki Ildikó

Halálozás:

Szilágyi Csaba Károli Gáspár utca 34. (1983.)
Bondár Lajos Faluhelyi utca 27. (1940.)
Molnár Mihály Zrínyi utca 15. (1969.)



FEKETE ATTILA – SÍRKŐKÉSZÍTŐ

- gránit, márvány, műkö sárkeretek
- épületmunkák
- utólagos betűvívés
- sírfelújítás
- betűfestés
- olvashatatlan táblák cseréje
- térburkolás

Több év garanciával!

Részletfizetési lehetőség teljes diszkrécióval.

Áraink változatlanul alacsonyak.

A rossz minőség miatt érzett keserű százíz sokkal tovább tart, mint az alacsony ár öröme. Érdeklődni: Dobox, Zsibongó u. 44.

Tel.: 06/30 283-3760

SÍREMLÉK-
KÉSZÍTÉS
AKCIÓ!

Bővített telepünkön óriási választékban tekintheti meg árukészletünket! Minőségi gránit síremlékek MŰKŐ ÁRON, korlátlan ideig garanciával!
Különleges, egyedi profilmart síremlékek nagy választékban!
Konyhapult, ablakpárkány igény szerint.

CORVUS-KORA RÓBERT 30/209-4357

Lökősháza, Toldi u 3/a
33 ÉVE MŰKÖDŐ VÁLLALKOZÁS GARANCIÁVAL!
corvus-classica@freemail.hu • Róbert Corvus-Kora facebook

APRÓHIRDETESEK

Barna tojótyúk egyéves jól tojó 650 Ft/db , 15 db-tól ingyen szállítással megrendelhető. Tel.: 06-30/860-26-27.

Parkettázást, csiszolást, lakkozást, valamint laminázást vállalok, Keresztesi György Egyéni vállalkozó.
Tel.: 06-30/340-46-21.

Eladó 1db gyerek heverő, 1 db üst üstházzal, 3db-os konyhaszekrény, 1 db tárcsás mosógép. Tel.: 06-30/838-7730.

A Dobozi Hírmondó

elérhetőségei:

Tel.: 06/66 268 723

E-mail: hirmondo@dobox.hu

Apróhirdetését, hirdetését leadhatja

a Polgármesteri Hivatal

5. számú irodájában.

LAPZÁRTA: 2021. április 2.

AZ ÉTKEZÉSI

TÉRÍTÉSI DÍJ

BEFIZETÉSE:

március 22-23 (hétfő-kedd)

Pótbefizetés: április 12. (hétfő)

hétfő-csütörtök: 8-16 óráig

péntek: 8-13 óráig

A POLGÁRMESTERI

HIVATAL

befizetés helye: pénztár

Kérjük a fizetési napok

pontos betartását!

Településünkön a

hulladékszállítási

időpontok a következők:

Zöldhulladék szállítás:

április 13., május 11.

Szelektív hulladék szállítás:

április 15., május 11.

TÁJÉKOZTATÓ

D. Nagy Anikó pszichológusnő minden hónapban tart fogadónapot a Dobozi Gondozási Központban. Bármilyen gondja akad – gyermeknevelési, párkapcsolati stb... - vagy csak beszélgetni szeretne

valakivel, bizalommal fordulhat felé. Időpont egyeztetésre a 06/66 268-171-es telefonszámon van lehetőség.

A Dobozi Hírmondó hirdetési díjai:

egész oldal 70.970 Ft, fél oldal 36.550 Ft

negyed oldal 12.905 Ft,

nyolcad oldal 7.520 Ft

tizenhatod oldal 5.065 Ft

Kizárólag családi

eseményekkel kapcsolatos

hirdetés esetében:

harmincketted oldal 2.580 Ft

apróhirdetések 265 Ft

MEGEMLEKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk

Futaki László
halálának 1. évfordulóján

*Mikor virágot látunk,
Te jutsz az eszünkbe.
Ha nevedet halljuk,
könny szökik szemünkbe.
Soha nem fogunk elfeledni,
csak örökké, nagyon szeretni.
Hisz nem múlnak el,
kik szívünkben élnek;
hiába szállnak árnyak, álmok, évek.*

a gyászoló család

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetnyilvánítás

Ezúton köszönjük mindazoknak, akik

Bondár Lajos

temetésén megjelentek, hogy sírjára virágot helyeztek, fájaldunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

INGYENES JOGI TANÁCSADÁS

Dr. Vári Ádám ügyvéd minden hónap első pénteki napján INGYENES JOGI TANÁCSADÁST tart

a Dobozi Gondozási Központban.

A következő időpontok:

minden hónap első pénteken

előzetes bejelentkezés alapján.

Szabad időpontok még vannak! Telefon: 06/66 268-171

Kéményseprési kisokos

Aki családi házban él és oda nincs bejegyezve gazdálkodó szervezet, annak a kéményseprés önkéntes és ingyenes. A kéményseprő akkor jön, amikor a kéménytulajdonos időpontot foglal. Noha már nem kötelező a vizsgálat, érdemes a szilárd tüzelőanyaggal működő fűtőberendezéseket évente, a gázüzeműeket két évente megnézetni szakemberrel. A katasztrófavédelem ügyfelei az időpont egyeztetését a következő linken – <http://kemenysepres.katasztrofavedelem.hu/ugyfelszolgalat> -, vagy a 1818-as telefonszámon, a 9-es, 1-es melléken kezdeményezhetik.

BESZÉLGETÉS KÖVES MIHÁLY POLGÁRMESTER ÚRRAL



Az Alföld Slow Egyesület interjúja

Az Alföld Slow Egyesület „A hónap települése” programjának negyedik települése, Doboz. A cikksorozat 1. részében Köves Mihály Polgármester Úr válaszolt kérdéseinkre. Az Alföld Slow Egyesület nevében a kérdéseket Szöke Tünde tette fel.

Alföld Slow Egyesület: Kérem, mondjon pár szót saját magáról, mivel foglalkozott, mielőtt polgármester lett, mióta polgármester, miért döntött úgy, hogy indul annak idején a választáson?

Köves Mihály: Pénzügyi végzettségem van, 1990-től 2014-ig, megválasztásomig költségvetési gazdálkodási területen dolgoztam. 16 évig vállalkozóként belső ellenőrzéssel, tanácsadással, könyveléssel is foglalkoztam. 1990. és 2008. között voltam önkormányzati képviselő, 12 évig a szociális bizottság elnöke. Az önkormányzati gazdálkodás ismerete, a doboziak támogatása és a képviselői munka alapján döntöttem úgy, hogy 2014-ben indulok az önkormányzati választáson, mint polgármester-jelölt. Jelentős felhatalmazással választottak polgármesterré, ismerték el a választók az addigi munkámat és adtak megbízást a programunk megvalósítására. Nagy kihívás volt számomra megfelelni az elvárásoknak, irányítani, képviselni a települést, a falu életét jelentősen meghatározó vagy adott esetben emberek életkörülményeit nagymértékben befolyásoló döntéseket hozni. Településvezetőként szolgálatot vállaltam, a dobozi emberek szolgálatát. Polgármesteri munkámat a választók is pozitívan értékelték, melyet a 2019. évi újraválasztásom bizonyít.

Alföld Slow Egyesület: Mit tart a legnagyobb eredményének amióta polgármester?

Köves Mihály: Legnagyobb eredménynek az utóbbi években elért fejlesztéseket tartom, amely elhetőbbé tette Dobozt. Az itt élők a mindennapokban érezhetik, hogy felszereltek, korszerűbbek lettek intézményeink, megvalósítottuk a szennyvízberuházást, utakat, járdákat építettünk. A település földrajzi elhelyezkedése mellett ezek is hozzájárultak a lakosság szám lassú emelkedéséhez, mely tendencia elemzéseink szerint folytatódni fog. Ami a legfontosabb, hogy ez a község igazi közösséggé vált sokszínű és tartalmas programokkal, aktív civil szervezetekkel.

Alföld Slow Egyesület: Mit szeretne elérni a következő években?

Köves Mihály: Minden település jövőjét az határozza meg, hogy vannak-e elsősorban helyben, vagy 10-15 km-re munkahelyek. Doboz esetében Békéscsaba, valamint Gyula közelsége nagy előny, de szeretném, ha településünkön is létesülnének termelő munkahelyek, növekedne a vállalkozások száma és az általuk foglalkoztatottak létszáma. Szeretném folytatni a fejlesztéseket, kihasználni a turizmus adta lehetőségeket mind Szanazug, mind pedig Doboz értékeinek bemutatásával és népszerűsítésével is.

Alföld Slow Egyesület: Mit szeret a legjobban a településén, mire a legbüszkébb?

Köves Mihály: Doboz számomra a családi kapcsolatokat, a dolgos hétköznapokat, az igazi otthoni jelenti, ahová jó hazatérni. A közös munka eredményei bizonyítják, hogy jó itt élni és dolgozni. Mivel egész életemben itt éltem, itt dolgoztam, ismerem a település adottságait, lehetőségeit, hiányosságait. Az itt élő emberekre vagyok a legbüszkébb, mert közvetlenül egymással, életüket a becsületes munka és az összefogás jellemzi. Aktívan éljük a mindennapjainkat, a családok, közösségek szívesen vannak együtt nemcsak az ünnepek idején, de a hétköznapokban is.

Alföld Slow Egyesület: Hogyan éli meg Doboz a jelenlegi egészségügyi válságot?

Köves Mihály: Egy válság akár gazdasági, akár egészségügyi, növeli az emberek egymásrautaltságát. Ezt tapasztaljuk a jelenlegi helyzetben is. A település életének mindennapjaira jellemző a félelem, a bizakodás, hogy egyszer vége lesz a járványnak és az összefogás, mely szinte a vírushelyzet megjelenésétől tapasztalható. Az Önkormányzat mindent megtett és tesz a megelőzés érdekében, a szükséges pénz rendelkezésre áll. Az emberek nehezen, de elfogadták a korlátozókat, a maszkviselési szabályokat, a kijárási korlátozásokat. A védőoltások beadása is elkezdődött, az oltási hajlandóság lassan növekszik. Mindenki szeretné már egészségesen a régi életét élni, maszk nélkül szabadon járni, kikapcsolódni.

Alföld Slow Egyesület: Milyen turisztikai értékeket mutatna meg egy, Dobozra érkező vendégnek, turistának?

Köves Mihály: Doboz Békés Megye legrégebbi települése. Az első írásos emlék 1075-ből származik.

Először is a Wenckheim család

által épített Szent Kereszt kápolnát és kriptát mutatnám meg, mely európai hírű műemlék. A Kastélyparkban – melyben 100-150 éves kocsányos tölgyek, platánfák, hársak láthatók – helyezkedik el, az Ybl Miklós által tervezett Magtár szomszédságában. A Széchy Tamás Emlékház minden idők legeredményesebb magyar edzőjének, Doboz díszpolgárának emlékéért őrzik. Az épületben kapott helyet a helytörténeti gyűjtemény és itt alkotnak a népi kézműves mestereink. Fő céljuk a hagyományok, értékek átörökítése „apáról-fiúra”. A falu központjában érdemes egy sétát tenni, ahol a Furulyázó Pásztor szobra áll. Doboz üdülővezete Szanazug, mely a Fehér- és Fekete-Körös összefolyásánál, a Kettős-Körös két partján fekszik. Szabadstrand, csaknem 400 üdülő, ifjúsági tábor, kemping és lapátos vízi megállóhely várja az Alföld páratlan adottságú természeti környezetében pihenni, kikapcsolódni, sportolni vágyókat. A tiszta levegő, az érintetlen természet szépségei várják a kirándulókat, túrázókat. Kedvelt úti cél a Sámson vára. A Körösök nyári hónapokban felduzzasztott tiszta vizében kellemes a fürdőzés.

Alföld Slow Egyesület: Általában (vírushelyzet kivételével) milyen programok zajlanak a településen?

Köves Mihály: Doboz településen sokszínű és gazdag kulturális programok zajlanak minden évben. Három nagyrendezvényünk van: májusban a Községi Majális, júliusban a Dobozói Mézes Fesztivál és Fogathajtó Emlékverseny és augusztusban a Szent István Nap.

Ezek mellett minden hónapnak megvan a tematikája és az ehhez igazodó kulturális rendezvénysorozata. Januárban a Magyar Kultúra Napja tiszteletére rendezett kulturális héttel, a közel két évtizede minden évben megrendezett nagyszabású Helytörténeti Vetélkedővel indulnak meg az éves programok, majd a Farsangi mulatságokkal, a Tavasz Fesztivállal és a Pünkösdi köszöntő kulturális héttel folytatódhatnak rendezvényeink. Nyáron gyermektáborokkal, ősszel a Dobozói Szüret programjaival, a Szüreti Mulatsággal a és Tökfesztivállal, az Országos Könyvtári Napok helyi rendezvényeivel, a Márton napi Ludasságokkal várjuk vendégeinket, a településen élőket. Novemberben és decemberben a Dobozói Advent rendezvénysorozata és a Karácsonyváros ünnepség zárja a kulturális események sorát.

Tartalmas és sokrétű programokat kínálunk minden korosztály számára. A Dobozói Mézes Fesztivál és Fogathajtó Emlékverseny a leglátogatottabb programunk az év során. A rendezvénynek a település központjában található gyönyörű kastélypark ad otthont. A kétnapos rendezvényt igen gazdag programkínálattal állítjuk össze. A helyi értékeket, a gasztronómiát és a kézművességet is felvonultató családi programra szívesen invitáljuk az érdeklődőket, melynek köz-

ponti eleme a település történelmi múltjában gyökerező méhészet és kincse, a dobozi aranyló méz.

Alföld Slow Egyesület: Milyen értékek vannak Dobozon a helyi értéktárban?

Köves Mihály: A Dobozói Értéktár 2015-től folyamatosan bővülve jött létre, jelenleg 55 érték szerepel benne.

A helyi értéktárunk igen gazdag, „Doboz Kincseivel” van tele. A település híres szülöttei épp úgy helyet kaptak benne, mint kiemelt építet-, természeti- és szellemi örökségünk. Kiemelném a híres „úszópapát” Széchy Tamást, aki településünk első díszpolgára. Emlékháza a település régi posta épületében található meg. Fontosnak tartom Dr. Oláh Andor természetgyógyász életművét is megemlíteni, és ha már az egészséges életmódnál tartunk, a helyi értéktárban helyet kapott a dobozi méz is. Épített örökségünk jelentős része a Wenckheim család idejében épült, a család története és az épületek egyaránt szerepelnek a helyi értéktárban. Nem csak írásba foglaljuk értékeinket, hanem helyi, megyei rendezvényeken is igyekszünk népszerűsíteni, bemutatni mindazt, ami minket dobozivá tesz. Legutóbb a Nemzeti Művelődési Intézet és a Kossuth rádió szervezésében megvalósuló Országjáró című műsorban mutattuk be értékeinket.

Alföld Slow Egyesület: Milyen értékek vannak még Dobozon, amelyek akár szerepelhetnének is az értéktárban?

Köves Mihály: Mindent értéknek tekintünk, ami az itt élőknek fontos, legyen az szellemi- vagy kulturális érték.

A Dobozói Értéktár Bizottság a lakosság, a közösségek által megfogalmazott értékeket igyekszik számba venni. Legnagyobb örömmre bőven van olyan érték körülöttünk, mely érdemes arra, hogy bekerüljön az értéktárba.

Bartók Béla 1906. novemberében több hetet töltött a községben: „Itt rajzolk népet Dobozon, szíves vendéglátás mellett” – írta édesanyjának egykoron. Dobozon töltött időszakáról megemlékezve az itt gyűjtött népdalokat szeretnénk a helyi értéktárba felvenni.

Mező Misi, a Magna Cum Laude énekes Dobozon élt, zenei pályafutása innen indult egykor. Doboz díszpolgáraként tevékenysége szintén érdemes arra, hogy felvonulassuk az értéktárba.

Helyi sajátosság a településen a ragadványnevek használata, de érdeklődésre tart számot a vöfély versek számbavétele is.

Alföld Slow Egyesület: Miért tartotta fontosnak, hogy az Alföld Slow Egyesület alapító tagja legyen Doboz?

Köves Mihály: Településünk helyi értékeit népszerűsíteni, bemutatni, láttatni mindig is kiemelt feladatunk volt. Az Alföld Slow Egyesülethez csatlakozva, a megye további kilenc településével együtt gondolkodva, tudatosan tervezhetünk a turizmus terén. Kapcsolatokat, együttműködési lehetőségeket alakítottunk ki. Békés megye kiemelt turisztikai célpontjai mellett a közös együttműködés révén településeink jobban előtérbe kerülhetnek.

Másodsorban azt gondolom, hogy településünk olyan kiváló környezeti adottságokkal bír, mely tökéletes helyszín a lassú turizmus kedvelőinek. A Kettős-Körös, a folyó mellett található Szanazug üdülővezet és erdeink segítenek abban, hogy a felgyorsult világból kiszakadni vágyók nyugalomra találjanak. Ehhez a szemlélethez a településen elérhető szolgáltatások is alkalmazkodnak. A szanazugi lapátos vízi megállóhelyen a vendégek kajákat vagy kerékpárt bérelhetnek, és a saját maguk ritmusában ismerhetik meg a települést és annak környékét. A horgászok is megtalálhatják számításukat, akár az élő vízen, akár telepített tavon szeretnének hobbijuknak hódolni. Programjuk végén megkóstolhatják a helyi ízeket a Dobozói Kisvendéglőben, ellátogathatnak a Széchy Tamás Emlékházba. Nekünk Doboz a világ közepe, amit nagyon szívesen mutatunk meg az ide látogatóknak is.

Alföld Slow Egyesület: Köszönöm szépen a beszélgetést! Munkájához további sok sikert és jó egészséget kívánunk!

Alföld Slow Egyesület

RENDELKEZÉS AZ SZJA 1+1 %-ÁRÓL

A személyi jövedelemadó 1%-a felajánlható alapítvány, közhasznú, kiemelten közhasznú szervezet részére. Dobozon az Önök felajánlásait a következő szervezetek kaphatják meg:

Dobozói Óvodáért Alapítvány 18386372-1-04

Dobozói Iskoláért Alapítvány 18376342-1-04

Dobozói Polgárőr Egyesület 19062451-1-04

Petőfi Horgász Egyesület 19981028-1-04

Dobozói Szabadidős és Mozgáskultúra Közhasznú Sportegyesület 18385515-1-04

Dobozói Szabadidős Tömeg- és Versenysport Közhasznú Egyesület (Dobozói SE) 18385917-1-04

Dobozói Simák Biliárd Klub 18395033-1-04

A másik 1% felajánlható technikai számmal rendelkező kedvezményezett részére.